

丰台首家国际标准冰场开门迎客

本报讯(记者 赵智和)8月3日,丰台区“全民上冰雪,普及上运动”主题宣传日暨“冰雪南宫,逐梦2022”活动在丰台王佐南宫国际冰上运动中心冰球俱乐部举办。同时,冰场正式对外开放,标志着丰台区有了第一家国际标准冰场。

据了解,南宫国际冰上运动中心冰球俱乐部是一家集冰球、花样滑冰、短道速滑为一体的综合冰上运动项目场馆。冰场采用长60米、宽30米、角圆弧半径为8.5米的国际标准冰球比赛场地标准,并结合2018年9月26日国际冰球联合会最新标准设计建造的比赛场馆。俱乐部总面积约为5800平方米,由一个1800平方米国际标准冰球场、900平方米花样滑冰旋转跳跃练习场和3100平方米配套公共区域组成,可容纳200余观众观看赛事。

南宫国际冰上运动中心冰球俱乐部负责人介绍,俱乐部聚集了中国、俄罗斯、韩国、加拿大技术一流的教练团队,其中包括俄罗斯KHL、VHL联盟职业冰球运动员、韩国、中国健将级国家级优秀教练员。俱乐部力争为丰台区乃至北京市各项青少年冰球赛事提供最好的条件和服务,把南宫国际冰上运动中心冰球俱乐部的冰雪项目



原梓峰/摄



胡博/摄

及活动推向顶峰,为南宫冰雪文化和丰台冰雪建设与发展做出最大的贡献。

丰台区体育局相关负责人表示,随着2022年北京冬奥会日益临近,丰台区不断

创新活动形式,深入开展形式多样的冰雪活动,普及冰雪知识,营造冬奥氛围,吸引了众多市民的积极参与。希望冰场能发挥自身优势,用国际化的场地设施开展好

各类冰上惠民活动,为广大冰上运动爱好者提供优质服务,让更多群众走上冰场,体验冰上运动魅力,用实际行动为北京冬奥会助力、加油。

XFTB004

爱满京城 相约幸福 我们的节日·七夕



新人在“十全十美”纪念邮册上盖戳,纪念这个美好的节日。
汪鲁兵/摄

区民政局在2019年七夕节举办了主题为“今生今世陪你到老”集邮爱情文化节。为了更好地体现我国婚姻文化的传统内涵,区民政局与区邮政分公司在区民政局婚姻登记处举行《团圆》邮封首日首发仪式活动,将首发十枚“十全十美”纪念邮戳,赠送给当天来登记结婚登记的所有新人们,以纪念邮戳为载体,宣传健康、美好、和谐的婚姻文化。

由区总工会资金支持,卢沟桥地区总工会、卢沟桥街道总工会、区人社局工会联合主办,北京市友联婚姻家庭咨询服务中心承办的“相识卢沟·缘来是你”卢沟桥地区第二届青年职工联谊活动在中都科技大厦落下帷幕,来自卢沟桥地区周边的国家机关、企事业单位的120余名单身青年职工参加了此次联谊活动。

云岗街道举办了“爱在七夕 相约云岗”七夕鹊桥会,邀请航天三院、航天十一院、航天六院101所、中国狮子联会北京代表处等成员单位参与活动,将民间传统文化、七夕特色民俗融入联谊交友环节。

长辛店镇为单身职工精心策划了一场“爱情梦工厂·遇见一生缘”交友联谊会,来自镇域内及周边各企事业单位的近150名单身青年男女参加了此次活动,共赴一场甜蜜欢快的寻爱之旅。

北京汽车博物馆推出了创想汽车城“汽车印记”活动,布置了近百种“大众篆刻—汽车印记”印章,将整个印吧空间营造得热情而灵动、经典而古雅,成为观众们的打卡热门地点。七夕节当天,情侣们用印章铭记爱情。

此外,方庄购物中心等企业开展“浪漫七夕,惠迎立秋”、“爱在七夕,刚好遇见你”等体验活动,给年轻情侣提供一个表达情感的场所,烘托情人节浪漫、温馨、浓厚的氛围。
(汪鲁兵 蔡晖 李晓曼 蒋凯林 刁亮 宋莉)

一年一度的七夕佳节如约而至。七夕节,除了被现代人赋予浓厚的浪漫色彩外,祈福许愿、乞求巧艺、坐看牵牛织女星、祈祷姻缘等都是七夕的传统习俗。在丰台,区民政局、区商务委、区文化和旅游局、北京汽车博物馆、各街道乡镇纷纷推出各类活动,领略中国传统节日的文化魅力。



汽博印吧结合了中国传统的印文化特点,让情侣表达出心中的爱与誓言。
刁亮/摄



单身男女青年职工们通过精心设计的暖场活动打破陌生的局面,迅速熟悉起来。
蔡晖/摄



云岗街道将民间传统文化、七夕特色民俗、家庭美德教育融入联谊交友游艺环节中。
李永/摄

丰台多家医院落实“消防人员优先”

本报讯(特约记者 褚英硕)最近,不少市民发现,丰台区多家医院的服务窗口出现了写着“消防救援人员优先”的标识牌。据了解,目前,佑安医院、天坛医院、右安门医院、丰台区妇幼保健院等多家医院都在窗口处张贴了“消防救援人员优先”的相关标识,对消防员推出优先优待政策。不少市民表示,这一举动既暖心又充满正能量。

记者从市消防救援总队丰台支队了解到,在支队推动下,“消防员优先”政策还将在其辖区医院等单位陆续得到落实。

消防车优先政策。消防员虽已退出现役编制,但他们的职责并没有变,消防员也应纳入优先对象中。医院以这样的方式来表达对他们们的尊敬和感谢。

记者走访发现,天坛医院、右安门医院、丰台区妇幼保健院等多家医院都在窗口处张贴了“消防救援人员优先”的相关标识,对消防员推出优先优待政策。不少市民表示,这一举动既暖心又充满正能量。

记者从市消防救援总队丰台支队了解到,在支队推动下,“消防员优先”政策还将在其辖区医院等单位陆续得到落实。

南苑街道诚苑南里建筑垃圾半天清除

本报讯(通讯员 史莉)8月5日,《北京日报》报道了南苑街道诚苑南里建筑垃圾到处堆放的问题。当日中午,笔者来到诚苑南里1号楼2单元这片空地,发现此前堆积的建筑垃圾已经不见了踪影,现场有清理过的痕迹,一些破床垫、木棍等大件垃圾也已被清理走。

市民的诉求就是哨声,南苑街道闻风而动接诉即办,把“办公桌”搬到问题现场,由城市管理办公室第一时间召集社区居委会、小区物业现场核实情况并召开协调会。经了解,小区内的建筑垃圾为装修房屋业主堆放,小区内无正规的建筑垃圾临时堆放点,小区物业未与有资质的建筑垃圾消纳单

位签订协议。街道、社区当即决定,督促物业当日完成现存建筑垃圾清运工作。

“针对小区装修垃圾乱堆放问题,南苑街道力求通过一个诉求解决一类问题,通过一个案例带动一片治理,举一反三。目前,经过街道、社区、物业三方协商,已确定小区装修垃圾临时存放点选址,并于近日启动施工,建造符合建筑垃圾临时存放规范的封闭式垃圾房,并设置建筑垃圾临时存放标识牌,规范小区建筑垃圾临时存放工作。”南苑街道城市管理办公室工作人员介绍。

XFTB020

闻风而动 接诉即办

新村街道与林西县新林镇对接扶贫协作工作

本报讯(通讯员 魏加强)近日,内蒙古自治区赤峰市林西县新林镇党政主要领导带队赴新村街道对接扶贫协作工作。

据了解,新村街道结合新林镇耕地资源优势和产业发展需求,依托“村集体+合作社+贫困户”的扶贫模式,打造以种植中草药为主、间作经济林为辅的产业结构布局,目前已

种植黄芩等中草药150余亩。

结合新村街道辖区企业特点,围绕新林镇肉牛产业发展资源,鼓励和引导辖区内从事农业产品开发销售的企业到新林镇考察,投资农业产品和生态资源开发项目,壮大新林镇肉牛养殖规模,带动农户养殖肉牛,为贫困人口提供就业岗位,提升就业技能,实施收益分红,实现贫困户稳定就业增收。

XFTB014

丰台街道走访辖区企业 助力营商环境上台阶

本报讯(通讯员 蔡旖旎)近日,丰台街道积极落实区委区政府部署,成立专班,对辖区企业进行走访,了解企业需求,为企业提供服务、解决困难。

丰台街道通过移动办公、靠前服务,对辖区企业主动开展走访。“作为辖区企业,我们感到很荣幸。近些年来,街道一直对我们非常关心,还主动上门来找我们了解需求和运营情况。”北京金港机场建设有限公司副总经理王智立说。

街道在走访中,变管理为主动服务,解决问题,与企业进行深度交流,征求企业意见建议,主动了解企业困难。街道在了解到企业存在与辖区小微企业对接困难时,主动提出通过搭建平台等措施帮助企业解决困难。

接下来,丰台街道将持续开展走访,了解辖区企业需求,让良好的营商环境释放出丰台强劲的营商吸引力,助力辖区营商环境上台阶。

XFTB009

太平桥街道开展“手绘京剧脸谱”暑期活动

本报讯(通讯员 张海丰)近日,太平桥街道蓝调社区为辖区内中小学生开展了“手绘京剧脸谱”暑期活动,通过绘制京剧脸谱,让孩子们感受中国传统文化的博大精深。

活动现场,蓝调社区邀请了“幸福生活讲师团”的屈老师为社区的小朋友讲解了京剧脸谱颜色的含义及代表人物,例如“花脸”代表的是净角,另外还有生活中京剧脸谱的应用等知识。听完老

师的讲解,小朋友们增长了对京剧知识的了解,对脸谱的绘制跃跃欲试。

在绘制过程中,小朋友们一个个都全神贯注,仿佛在进行一项极为重要的工作,一张张白净的脸谱,在孩子们的细心“化妆”下,渐渐有了孙悟空的面孔。经过两个小时的努力,孩子们都画出了自己满意的脸谱。怀着欣喜大家纷纷和自己的作品合影。

XFTB004

长辛店镇全面推行党员直接联系群众工作

本报讯(通讯员 范丽丽)近日,长辛店镇通过“六个一”工作法,建立“六个工作机制”,将党员直接联系群众工作具体化、真正打通党员服务群众的“最后一公里”。第二季度,706名党员直接联系群众7341次,密切党群关系,使基层党支部担负好组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。

绘制一张联系群众网络图,建立分片包户机制。以村代表片区为基础,绘制一张联系群众网络图,把706名党员分配到421个村民代表片区,使村民代表与党员互相监督,保证联系群众的效果,实现党员联系群众工作100%全覆盖。

善用一张联系群众服务卡,建立走访交流机制。制作党员直接联系群众服务卡,明确每名党员所联系群众的信息及联系工作的具体要求;制作联系卡,明确群众有需求时的联系渠道。目前,已发放党员直接联系群众服务卡706张,联系卡7341张。

使用一本联系群众手册,建立及时记录机制。各村结合实际,为每名负责联系群众的党员制作并发放了一本手册,内含党员联系群众的基本情况、联系方式等。党员在每次走访时随身携带,以便及时收集、记录群众反映的意见及发现的问题,为后期梳理汇总、定期向支部反馈、解决群众实际问题奠定基础。

每月召开一次联系群众“邻里会”,建立意见反馈机

制。村党组织把党员直接联系群众工作作为“组织生活日”的重要内容。每月党支部要召开一次“邻里会”,党员向支部汇报联系群众情况。突发情况、紧急问题党员可随时向党组织、村“两委”报告。7月,共有40个党支部先后召开“邻里会”,畅通定期反馈和随时反馈渠道,充分提升党员的主人翁意识。

建立一本联系群众民情台账,建立定期梳理机制。每月村“两委”要召开专门会议研究党员联系群众工作,明确分工;班子成员要到各支部参加“邻里会”,介绍镇村重点工作,梳理掌握党员直接联系群众情况,建立民情台账。针对群众反映的问题,能立即解决的立即解决;需要协调解决的,告知群众时间、路线图;不能解决的及时向群众说明原因。第二季度收集到群众反映的棚户区改造、福利待遇、人居环境及好人好事等情况209条。

每季度举行一次联系群众评比,建立积分奖励机制。各村党支部将党员直接联系群众的周期、次数、参与度、提供可行性建议等情况进行量化、细化,纳入党员积分管理。每季度召开一次“表彰会”,由党员分享联系群众工作心得、经验做法,对积分靠前的党员给予奖励,将直接联系群众融入日常工作生活中,使党员真正发挥先锋模范作用。目前,35个党支部对250余名党员进行了表彰,营造争先创优的良好氛围。

XFTB019

方庄拆114处高空违建

本报讯(特约记者 李瑶)今年以来,方庄地区对芳城园一区、三区的高空违建进行拆除,截至七月中旬,共拆除顶层违建114处,面积约1400平方米。

芳城园一区、三区多为高层,违法建设所处楼房均在二十层以上,违法建设多分布于顶层露台,违建墙壁与楼体原有结构连为一体,普遍存在着“发现难、拆除难、清拆难”等实际问题。

今年3月中旬,方庄地区成立“顶层违建拆除工作组”,办事处一把手任组长,城市管理办公室、城管执法队、综合执法平台、社区、物业等部门为组员,三大难题被逐一攻破。针对“发现难”问题,工作组对每一处顶层违建建设详细摸排,拍照取证,并将违法建设位置、面积、结构及业主情况等基本信息造册登记形成工作台账,做到有的放矢。为了让违建业主理解、支持,配合此次工作,社区利用223栋楼的“掌上四合院”楼门微信群不间断宣传,并对所有违建业主事先进行全面、深入的人户走访宣传。工作组秉承“一户一策、尊重事实”的原则,既做到“一把尺子量到底”,又不做“一刀切”。拆违工作组设在现场第一线,先后接待群众来访300多人次,召开居民代表大会7次,解答群众疑惑上千条,拆除工作顺利进行。

XFTB006

疏解整治促提升

远离“黑诊所”和“假医生”

近日,丰台法院审理一起因非法行医造成就诊人死亡的案件。

被告人刘某某在某卫生学校学习毕业后,一直未取得行医资格。后其在某村一出租房内开设一家无执照的诊所。2017年9月21日早晨6时许,被害人闫某某因胃部不舒服由工友陪同到被告人刘某某开设的无照诊所就诊,刘某某对闫某某以治疗胃病的药物输液治疗。当日10时许,闫某某输液结束后离开诊所,后在诊所不远的路边倒地不起,待急救医生赶到现场后检查,闫某某已经死亡。法医鉴定:被害人闫某某的死亡系主动脉根部破裂、急性心包填塞致急性心力衰竭死亡。这一疾病可以通过超声、CT等诊断手段确诊,降低死亡率。而刘某某的误诊、漏诊行为,使患者失去了得到正确

诊治的机会,与患者死亡后果存在一定的因果关系。

根据《刑法》第336条规定,未取得医生执业资格的人非法行医,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;严重损害就诊人身体健康的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;造成就诊人死亡的,处十年以上有期徒刑,并处罚金。

丰台法院建议:一是人民群众要增强自我保护意识,患病时选择正规医院就诊,正确择医、安全就医;二是建议相关部门积极开展整治活动,探索建立非法行医长效监管机制,净化医疗服务市场,保障人民群众就医安全。

(丰台法院)

以案说法